



盛京银行加大绿色信贷投放力度 构建绿色金融体系 助力经济高质量发展

核心提示

作为扎根辽宁、深耕辽宁的地方国有银行，盛京银行牢记金融工作的重要性，围绕辽宁全面振兴新突破三年行动，将深入贯彻“碳达峰、碳中和”战略决策以及助力区域经济高质量发展作为使命担当，持续构建绿色金融体系，从战略导向、信贷政策、产品设计、业务流程等多方面发力，创新绿色金融实践，以金融之笔绘就绿水青山的美丽画卷。

强化整体规划 打造绿色金融品牌

紧跟国家政策导向和辽宁经济社会绿色转型实践，盛京银行积极探索建立和完善绿色金融管理体系，出台《盛京银行股份有限公司绿色信贷战略》《盛京银行绿色信贷工作指导意见》，明确绿色金融总体思路、发展方向、实施路径与具体要求。成立由董事会和高级管理层共同组成的绿色金融工作委员会，全面领导全行绿色信贷发展的战略布局和整体规划。

贷款等多个子产品进行了详细介绍。“辽碳贷”系列产品旨在服务广大客户绿色低碳和可持续发展，结合人民银行碳减排支持工具优惠政策，对清洁能源、节能环保、碳减排技术三大重点领域提供低成本信贷支持，切实解决企业在绿色金融领域融资贵、融资难的问题。



盛京银行工作人员走访热电企业。(资料片)



盛京银行工作人员考察风力发电项目。(资料片)

推进信贷“向绿” 首单“辽碳贷”落地铁岭

7月盛夏，伴随着炎热的西南季风，盛京银行首个绿色金融产品“辽碳贷”在辽北铁岭成功落地，以2亿元的信贷支持助力两个集中风力发电项目。

绿色发展离不开绿色金融的支持。据悉，自“辽碳贷”系列产品推出后，盛京银行各地分行迅速开展政策文件学习，及时掌握产品的支持领域、主要特点、适用对象等业务要素，针对区域内绿色企业开展上门服务。

品降低了企业融资成本，目前已经成功放款5525万元。”盛京银行铁岭分公司一部的李连健介绍说。盛京银行坚持行业聚焦，持续加大对新经济、新业态的研究，将清洁能源及节能环保行业纳入优选行业，出台营销指引、成立专项团队，持续加大对相关产业链的授信支持力度。

支持企业“减排” 首单碳排放权质押贷款花落鞍山

“这笔贷款不仅解了我们的‘燃煤之急’，也让我们充分认识到碳排放权的含金量，为企业绿色高质量发展注入强劲动力。”8月18日，以碳排放权作为质押物，成功获得盛京银行首笔贷款的万海能源开发(海城)有限公司负责人由衷感谢。

作为热电联产企业，万海能源担负着海城市区40%的供暖任务，为7万多户居民提供供暖保障，也是辽宁首批电力重点排放企业。眼看着当

前煤炭价格在低价位徘徊，企业却因采购资金不足犯了难。正在此时，盛京银行鞍山海城支行的负责人王强带领公司条线工作人员走进企业，将盛京银行创新的碳排放权质押业务介绍给企业。

“盛京银行总行、沈阳环境资源交易所相关负责人来到企业和我们面对面交流，与我们就企业经营情况、财务情况、碳配额和碳排放情况以及融资需求等多方面进

行深入沟通，为我们量身定制了碳排放权质押+短期线上化流贷融资方案。”企业负责人张丽杰对笔者说。

据了解，此笔业务是盛京银行首笔碳排放权质押贷款，也是辽宁省首单全国碳排放权质押贷款业务。该业务的成功落地有效帮助企业盘活了碳配额资产，切实解决了企业在绿色发展中遇到的融资难题，同时也激发了企业减碳的内生动力，促

进企业节能减排，为企业开辟了一条低成本、市场化、具有环境与经济双重效应的减排道路。

向绿而行，步履不停。盛京银行将以高质量党建为引领，持续推进绿色金融领域创新，加大绿色信贷投放力度，完善绿色金融产品体系，引导企业低碳发展和绿色转型，为地方经济绿色高质量发展贡献金融力量。

盛文

营口市鲅鱼圈区4036万余尾对虾苗放归大海 码头放流现场成普法课堂

本报讯 增殖放流活动是恢复渔业资源、保持生态平衡的重要手段。日前，大连市中级人民法院、营口市鲅鱼圈区人民法院两级法院联合营口市鲅鱼圈区人民检察院、营口市海警局鲅鱼圈工作站、营口市农业综合行政执法队、营口市鲅鱼圈区公证处、营口市鲅鱼圈区渔业渔民渔船管理局、营口市鲅鱼圈区渔业协会等单位，在鲅鱼圈区望海寨

珍珠湾码头开展4036万余尾对虾苗增殖放流活动。

时间回到2022年7月，胡某某、崔某某组织6艘渔船在渤海附近海域进行渔业非法捕捞作业。经营口市鲅鱼圈区发展和改革委员会鉴定，总价值超过32万元。

今年3月9日，营口市鲅鱼圈区检察院将胡某某、崔某某非法捕捞水产品案移送营口市鲅鱼圈区人民法院

提起刑事附带民事公益诉讼。经承办检察官、法官耐心普法教育，胡某某、崔某某深刻认识到自己的错误，自愿购买对虾苗进行增殖放流，修复生态环境。

营口市鲅鱼圈区检察院联合多部门在鲅鱼圈区望海寨珍珠湾码头开展非法捕捞水产品民事公益诉讼案增殖放流活动，督促涉案当事人将4036万余尾对虾苗放归大海。

至此，破坏海洋渔业资源的被告人应当承担的修复责任全部落实到位，有效地修复了被破坏的海洋生态环境。

一直以来，鲅鱼圈区检察院积极办理公益诉讼案件，重点围绕环境污染、资源保护、食品药品、公共安全等涉及群众切身利益领域案件，赢得广大群众的支持和好评。

张媛媛 杨光 杨海凤

中国银联 让出入境消费更便利

本报讯 随着入境客流逐渐恢复，中国银联提供了富有特色、创新、优质、高效的支付服务，让入境消费更加便利。

中国银联面向全球用户广泛发行银联卡产品，银联卡既能伴随国人的脚步“走出去”，也能服务境外人士“走进来”。境外人士入境后，无须打开任何支付类APP，便可在公交地铁、餐饮、百货等场景便捷使用。

此外，中国银联发挥自身产品、技术和服务优势，面向全球提出境外银联标准钱包的建设方案，实现银联标准钱包在全球银联网络无障碍使用。

高宏伟

辽阳县检察院干警进村入户走访困难群众

本报讯 为扎实推进“我为群众办实事”实践活动，近日，辽阳县人民检察院主要领导带队，到辽阳县唐马寨镇刘坨子村走访慰问困难群众，把党的温暖和检察机关的关怀送到了困难群众的心坎上。

“最近生活怎么样？身体康复情况如何？生活中还有什么困难……”

一见面，检察干警就与困难群众李某亲切地交谈起来，详细询问他的身体状况、家庭收入、子女就业情况及目前存在的困难和问题，为李某送上米、面、油等生活用品，并鼓励李某克服困难，渡过难关。

检察院一行人与唐马寨镇领导、村委会工作人员就李某的困难

情况以及村里其他困难群众的相关情况展开座谈，商讨帮扶方法，并参观了刘坨子村党群服务中心，详细了解村里的自然情况、党建工作开展情况、产业发展及今年以来开展的相关工作。

下一步，辽阳县检察院将继续立足检察职能，找准服务保障乡村振兴的着力点、结合点，始终践行

“以人民为中心”的理念，借助驻村“第一书记”、点对点帮扶困难群众等形式，将党和政府的温暖送到群众心坎上，切实增强人民群众的获得感和幸福感，进一步促进“检民”关系升温，在全面推进乡村振兴的新征程上，以实际行动和工作成效展现检察担当。

祝以忱

浙商银行沈阳分行 开展教师节慰问活动

本报讯 9月8日，浙商银行沈阳分行志愿者赴结对帮扶的喀喇沁左翼蒙古族自治县山嘴子镇中心小学开展“点亮人生·亮眼睛”护眼行动暨“温暖教师节”系列慰问活动。

浙商银行沈阳分行邀请当地眼科医生为全校523名学生检查视力，全面排查近视、弱视、散光等视力问题，并出资为家庭条件困难的学生配置矫正眼镜。在视力保护知识讲座上，孩子们学会了科学

用眼知识，并将爱眼护眼观念植于幼小的心灵。

活动当天，该行邀请喀左县红十字会的工作人员为学生普及心肺复苏、常见创伤处理等自救互救安全救护常识，并进行实操演练。

浙商银行沈阳分行还通过向10名优秀教师颁发激励基金、向2名困难教师发放慰问金的形式，表达对长期扎根乡村、默默耕耘、教书育人的教师的崇高敬意。王艺璇

抚顺市人民检察院 以检察建议护航高铁建设

本报讯 近日，抚顺市检察院联合顺城区人民检察院走进沈白高铁二标段中铁十七局，开展落实“八号检察建议”、筑牢安全生产“防火墙”为主题的检企共建活动。

活动中，检察官介绍了“八号检察建议”以及检察机关推动检察建议贯彻落实等方面的措施，并结合最高检发布的安全生产典型案例进行以案释法，对高铁建设中的制度规范、设施管理、规范

作业、应急处置等方面提出要求。中铁十七局项目经理部负责人表示，听了检察官的宣讲，更加清醒地认识到安全生产是企业生命线，今后将进一步增强安全意识，加强安全风险防控，确保沈白高铁顺利竣工。

抚顺市检察院将与沈白高铁抚顺指挥部进行常态化检企共建，提供优质的法治服务，为全市经济发展保驾护航。崔照明 赵昆

农行辽宁省分行

实现网点效能和客户满意度双提升

本报讯 农行辽宁省分行积极倡导“实干、包容、精细、合规”价值观，全方位打造高质量服务强行品牌，在中国农业银行2022年客户满意度调查中，系统内排名第一。辖内锦州凌海市支行营业室成功当选中国银行业协会“2022年银行业营业网点文明规范服务百佳示范单位”，是辽宁地区首家获此殊荣的县域网点；辖内本溪分行营业部营业室、盘锦市府街支行被中华全国总工会评为2022年“最美工会户外劳动者服务站点”。

农行辽宁省分行不断完善网点设

施，持续开展“服务升温工程”，全行共打造788家网点“浓情暖域”专区，配置19项便民设备。聚焦老年人群高频金融需求，围绕设备设施、业务流程、产品服务、宣传教育、风险防控和科技支撑等方面进行了金融服务适老化的诸多探索和尝试，全行共设置“爱心敬老驿站”439个，累计为老年客户等行动不便的特殊群体提供上门服务1.24万余次，仅2022年就提供上门服务6000场次，受众7.7万余人。

农行辽宁省分行强化服务精细

化管理，实行网点服务评价等级动态管理；成立工作专班，现场指导网点服务工作；开展非现场服务监测，定期下发网点服务情况通报。加强源头管控，确保客户投诉处理专业规范、准确高效。

农行辽宁省分行深挖网点特色服务，从员工辅导培训、服务文化展示等方面入手，着力锻造一支规范化、标准化、专业化服务队伍，培养员工自主自发的服务意识。聘请专业人士为网点员工进行手语、英语、特殊群体服务规范培训。梳理高频服

务场景，深化场景演练，进一步提升网点现场处置能力。

农行辽宁省分行深入开展网点转型，不断提高网点服务质量和水平，助推网点效能和客户满意度双提升。2022年末，该行客户满意度调查得分94.75分，系统内排名第一，高于平均分3.37分；其中网点服务和产品业务得分均居系统内首位。截至2023年6月末，农行辽宁省分行个人存款较年初增加443.3亿元，同比多增252.5亿元，增量四行份额30.8%，居首位，高于存量份额2个百分点。吴昕丽 吕侃